

姓名：陸婉秋

時間，真的是這個世界上最會偷東西的物種。匆匆一年，沒有想到會是這樣的短促，就這樣結束了我的一年碩士生涯。

和理工大學的緣分來源於五年之前，那時候的我是一個剛剛進入大學的傻乎乎小姑娘，利用假期來香港遊玩，也就是在那個時候和理工大學有了第一次的「相遇」。紅磚牆是理工的標誌，處處都透露著自己的魅力。理工地方不大，但是每一個地方都被學校的設計者處理的與眾不同。那個時候的我從學校的東邊走到西邊，南邊走到北邊，感受著這個學校帶給我的安寧和平靜。那時候的我就有了這樣的一個想法:將來我要來理工念研究生。

之後的三年，我每到假期都會去一次香港，去一次學校，這樣的過程讓我一步步堅定自己的內心。作為一名跨專業的學生，去理工念書並不是一件容易的事情，我曾經滿懷希望，也曾經受過打擊，但是最後還是一步步的靠著自己的努力獲得了成功，記得接到 offer 的那天，內心的激動已經無法形容了。

我很感謝當時給我面試的老師，給了我一個機會，接觸我很喜歡的文化；我很感謝一年來上課的所有老師，他們用自己的認真和用心給我們帶來專業的講解和認知，讓我看到許多之前我從未接觸到的部分。很感謝在一年的學習生活中遇到的好朋友好同學，給予我很大的幫助和陪伴。

很感謝這樣的一年，看到了不一樣的世界，不一樣的故事，不一樣的你我。
香港，謝謝你。理工大學，感謝有你。

姓名：梁文博

「去年今日，懷著忐忑又興奮的心情走進這個紅磚鋪就的校園，走入 CC 學系。今年此時，帶著留戀和不舍，不想離開。在 MA 的閱覽室裡逗留到學生證到期的最後一天，那些在 CC 留下的美好回憶在此時顯得如此珍貴，令人感傷。一年的時間裡，CC 帶給我許多緣分，關於朋友、關於老師、關於那些熱心又溫暖的 staff。

也許在 CC 的這段時間會成為此生最後的學生時代，但 CC 教給我的卻永遠不會終結。在這裡，學到的是對待學習的嚴謹態度，是對人生不同的思考方式，這些讓我開始敢於面對未知的未來。哪怕最後終是要說再見，但記憶不散，仍然期待未來的重逢。」

姓名：黃雲閣

一年求學時光太短，短到結束許久還沒有反應過來，此生的求學生涯已然畫上句號。能夠在句號之前遇到理大，遇到中國文化學系，遇到如此多優秀可愛的老師和有趣的同學們，我感覺此生無憾。在這段日子裡，我不僅收穫了新的知識與思考，還感受到了生活百味和世界寬廣，更結識了能夠在接下來的人生中相伴前行的好友，生活如此，夫復何求。

值此畢業之際，我想要在這裡特別感謝父母給了自己這一年脫離煙火的美好時光，感謝系裡各位師長對自己在學業和生活上的關懷照顧，感謝理大給了自己這麼棒的成長與學習的平臺。在接下來的人生中，我會帶著滿滿的收穫與勇氣繼續前行，也希望 CC 大家庭不斷壯大，越來越好！

姓名：王文琛

以前對於港理工的印象只在於從父親那裡得知“一下地鐵過個天橋就到”了的地方(父親曾經在港理工進修過)，而今我在這裡結束了一年的學習，對於她的印象，也遠遠不止“過了個天橋就到”了。我在這裡度過了非常充實的一年，我感覺這一年，是我所有學習生涯中最像學生的一段時間，非常享受在這裡上課、學習的校園時光。非常感謝所有的老師和院系工作人員，感謝有了他們，讓我對港理工的印象是那樣的真實可觸，親切溫暖。以後我也可以跟別人說，那個紅磡站下地鐵，過個天橋就到的地方，是我的母校。

姓名：譚舒納

在 PolyU，在中國文化學系的這一年，我收穫的不僅是知識、友誼，更是體會到真正意義上的人文關懷與文化的碰撞。很感謝在這一年裡所遇到的所有人與事，他們的出現給我的人生帶來了許多轉折，讓我更有勇氣在香港闖蕩自己的事業，開創一個更美好的人生。

姓名：梁藝露

一年匆匆走過，對 polyu 太多不舍。
可愛的同學，可敬的老師，還有香港成熟又獨特的文化氛圍，都成為珍貴的回憶。
臨別在即，紙薄情深。心有千言萬語，又恐贅述擾人。能同途偶遇在這星球上，燃亮飄渺人生，多麼慶倖。祝願的話藏進煙花送上夜空，化成漫天星光沿途散播，願我們還能長路相伴，此處有綠野，盡處有燈火。

姓名：羅映譚

時光匆匆容易過，一年的學習就這樣悄無聲息地結束了。如今我仍能清晰地回憶起去年剛剛入學的场景，我懷著激動的心情開啟了香港留學的生活，但是一切並不是我想像地那樣順利，我曾因為不習慣香港的生活而哭泣，也曾因為老師的嚴格和課業的繁重而焦慮，更因為遠離親人和家鄉而悲傷。但是現在回頭望去，我是如此感謝香港理工，感謝 CC，在這裡我收穫了友情，學會了堅強，更遇到了改變我思維方式的老師和同學，這些經歷使我不再懼怕生活中的任何挫折，能夠積極面對生命中的每一天。值此畢業之際，衷心祝願我的老師同學一切安好，一切順利，希望學弟學妹們能努力學習，珍惜在理工的每一天。

姓名：張明煜

一年前的今天，滿懷期待走近 polyu，走進中國文化學系，和老師同學們進行了一年時間的交流和學習，接觸到多元文化的力量，深感幸運，一年後，從這裡踏上征程，沉澱更多、也學到了很多，中國文化學系將會是我們永遠的家

姓名：陳錦卿

想不到三年的兼讀碩士課程這麼快便走到盡頭！

我回想第一個學期讀的兩科必修科只得 C，實在十分失望！不過，我努力不懈、不停改進，慢慢提升至 B，更憑藉電影本科的經驗，突破自己取得 A 的過程，非常珍貴，就連毫無認識的道教和出版科也爭取了 A！證明瞭自己的實力，思考能力獲得大大提升，增加自信心！感恩！

在此，我必須感謝：譚景輝老師讓我學習幽默的理論；何冠環老師讓我享受中國的飲食文化；王愛玲老師讓我在大病中拿到第一個 A（中國電影）；張鳳麟老師讓我表演了最感到成功、仿似 lecture 的口頭報告（遺憾是因做這個報告的時候用了過多時間，致使期末論文只取得 B，總分拿不到 A！）；耿天元老師讓我認識傳統中國的戲台歷史；危丁明老師啟發我對考察的興趣；黃秀顏老師給我的《阮玲玉下集》呢一個 A.....

最後，我很高興結交了許多好朋友：Henry, 菱子, Cat, Christy

姓名：楊易暘

2015 年 8 月，我第一次離開家鄉，來到香港念書。在出發之前，對這裡的生活既憧憬又擔憂。因為不懂粵語，深深擔心會產生各種交流上的問題。

但是，來了之後卻感受到了各種溫暖。還記得在中秋節時 CC 舉行午宴，準備了豐富的食物☺，我舍友對此非常的羨慕。第一學期的四次文化考察，不僅聽老師講了很多東西，而且，很重要的一點...還是遲到了很多美食☺☺。

CC 是一個非常溫暖的大家庭，每位老師都很親切。我不僅瞭解了很多在內地無法獲取的資訊，也在作業出現疑問時獲得了老師的幫助，培養了自學、快速閱讀的能力。

Anyway~這短短的一年已經過去...對 polyu、對 CC 都是滿滿的懷念。一年時間太短，還沒有讓我們好好的相處；一年時間太短，還沒有好好感受這座城市。即便如此，這也已成爲我難以忘記的一年記憶。

姓名：王雅妮

在我的學習生涯中，我想不會有任何一個階段能與在 CC 的經歷媲美。每一位同學善良又友好，每一位老師親切又負責。大家互相幫助，互相鼓勵，這短短的一年，足以成爲我一生的美好回憶。

如今面臨畢業，然而一年前大家初次見面的場景卻還歷歷在目，來自不同地方的學生，手裡端著餐盤與水杯，愉快地做著自我介紹，對於理大的一切都充滿著好奇與嚮往。

一年後的現在，我們能毫不思索地說出圖書館哪裡最冷，哪個食堂的什麼最好吃，老師什麼時候在辦公室.....

也許很多年以後，我們分散在天南海北，但絕不會忘記同學的互助互愛，更不會忘記老師的諄諄教導。

真心希望我愛的理大，以及理大所有可愛的人們，一切都好。

姓名：徐穎

老師：

以下為我的畢業寄語：

去年的此時，我們是幸運的寵兒，帶著一身光環來到這裡，還想著畢業離自己很遙遠。人生一夢，白雲蒼狗，轉眼間就要離開校園。

忘不了閱覽室裡的翻書聲，忘不了翟老師在新亞研究所為我們講解「新亞精神」的內涵，忘不了何老師向我們強調歷史考據的嚴謹，忘不了春遊時的中國文化大家庭，一切都仿佛發生在昨日。

如今回首，跌跌撞撞的過往可以讓我們心懷感激，而所謂的結果又是長久以來的期盼，那麼，也許這就是成長的時光。

感謝您的幫助。

祝安！

姓名：李芳慧

2015 的盛夏對我來說是一個嶄新的開始，雖然香港於我而言並不陌生，但可喜的是今次我可以以非遊客的身份去觸碰、體味這座城市靈魂深處所蘊含的無限魅力；能夠沈浸於車水馬龍的紅磡腹地紅磚院校的多元文化。

這一年是人生一段精彩而難忘的記憶，理大的紅磚校舍別具風致，深沈穩重又不失朝氣蓬勃，CC 亦正如學子溫馨的家，校園、圖書館、學院研修室已成為每日必到之所，久久不願離開。

從來沒有後悔選擇 CC，即便這一年的學業壓力不小。認真沈浸其中，你會發現豎排繁體書籍的韻味深厚，外語書籍的觀念新奇，吸引人在喧囂中習慣去讀萬卷書。在這裡我們更加瞭解什麼是尊重知識、學術紮實，學會了集思廣益、團結合作。

從來沒有後悔選擇 CC，即便在適應階段有些許抱怨。慢慢地，你會發現，在這臥虎藏龍之地，身邊有一群博學多才、熱心有愛的老師，一群深藏不露、多才多藝的同學，相互關懷中鼓勵大家主動走出小圈子去行萬裡路。在這裡我們更加欣賞公正高效、善於發現，學會了踏實肯幹、自立自強。

從來沒有後悔選擇 CC，因為她是我第一眼就喜歡上的專業，是意願相符的相互選擇，既然選擇了，就要誠心誠意地走下去。

2016 的盛夏，一切努力畫上了圓滿的句點，提筆寥寥數語，道不盡此時心頭的萬千不捨。感恩父母給予我香港求學的機會與大力支持，感恩老師、朋友這段相互扶持、相互理解的師生情誼，感恩一生有你——CC，理大，香港！特別想對這個溫暖的大家庭道一聲「謝謝，珍重！」

期待 CC，期待理大，期待香港，我們一起沈澱、綻放，願未來長風破浪、更上一層樓。

姓名：王廣漢

很高興有機會修讀這個中國文化碩士課程，並認識了很多好同學。

很感謝各位授！他們悉指導我們做學問的正確態度，教導我們各學科的重要範圍。

完成了課程後，我覺得只掌握了一個框架，內裏仍是散亂與不足。

往後仍要繼續努力，邊充實邊梳理，方可建設好這個真正的學問實體呢。

姓名：魏先群

一年的學習受益良多。每一次的作業、課堂報告以及論文都是對自己的一種提升，從沒想到在高考之後還能每天過得這麼充實和有意義。謝謝理工大學中國文化學系的各位師長和同學，我在這一年裡學會了系統地思考問題，實事求是地做研究以及用縝密的邏輯梳理文章結構。這是一個能夠讓我學到真本事的學校，也將是我在今後的人生中會珍藏在心底的回憶。最後祝理大越來越好。

姓名：陳玫羽

別輕易告別，再聽一聽課室裡那博大精深的中國文化知識。

別匆忙離開，再翻一翻閱覽室書櫃上的文學學科著作。

別著急辭行，再好好回味一次這一年來的成長。

有歡笑、汗水、付出和收穫。

我們和 CC 的故事不會結束，期待再一次的相聚……